
 
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE PARTICIPAÇÃO 
E DESENVOLVIMENTO DA COMUNIDADE NEGRA DE PIRACICABA – CONEPIR, 
REALIZADA EM 17/01/2023. 
 
Aos dezessete dias do mês de janeiro de dois mil e vinte três as 14:00 reuniram-se 
ordinariamente, nas dependências da Prefeitura Municipal de Piracicaba no 1º andar 
na Sala de Licitações, os membros do Conselho de Participação e Desenvolvimento 
da Comunidade Negra de Piracicaba – CONEPIR. Estiveram presentes: o Presidente 
Luciano Lima; 1ª Secretaria Rossana Barbosa; 2ª secretaria Lucia Silveira; 3ª 
Secretaria Vanessa Serrão, Diretor Ética Adilson Nascimento, Sociedade Civil Marcos 
Rosa; Marli Rodrigues; Senac Renan Nascimento, Eu Tô Na Fé Francislei Ribeiro, 
SMS Isely Gusmão, SME José Guilherme, SEMAC Maurici Scarpari, SMADS Samaris 
Alves, SMG Sueli Chiaranda e Convidados Michelle Cavalleri OAB; Luciane Granuzzi 
Soc. Civil.  O presidente Luciano iniciou a reunião saudando todos os presentes com 
um Feliz Ano Novo, e pedindo para os que pela primeira vez estivessem participando 
da reunião se apresentassem; ato continuo  passou a palavra para a 1ª Secretaria 
Rossana para que fizesse a  leitura da Ata da reunião anterior, após a leitura a ata foi 
aprovada por todos os presentes. Com a palavra, o presidente Luciano leu a pauta da 
reunião: Lançamento do Calendário Afro, SINAPIR, Nova Lei Crime Injuria Racial e 
assuntos gerais, bem como também perguntou aos conselheiros se alguém teria algo 
para ser acrescentado na pauta. A Conselheira Marli pediu a palavra e disse que na 
reunião anterior foi dito que o CONEPIR  tinha muitas propostas e ações executadas 
no decorrer de sua existência  que ainda estavam ativas, a conselheira pediu que 
fosse  feito um apanhado delas  para que não fosse repitida as proposituras, o 
presidente Luciano respondeu que existia um material com essas informações que 
seria colocado no grupo de Whattsapp para conhecimento de todos, assim como 
disponibilizaria o estatuto do CONEPIR para que todos os conselheiros soubesse 
como o conselho se organiza e qual o papel de cada um.  Com a palavra a 2ª 
Secretaria Lucia Silveira relata sobre o evento de  Lançamento do Calendário Afro 
piracicabano, que  seria  na sexta feira dia vinte de janeiro as dezenove horas no 
Engenho central, Barracão quatorze, em suas palavras declina que foi contratado uma 
atração artística  para a chegada e finalização do Evento, o músico “ Mestre Geninho”, 
a contratação foi feita pelo Centro de Documentação,continua afirmando “ para quem 
não sabe já e a quinta edição do calendário afro, por vias de regras a escolha é feita 
da seguinte forma seis pessoas pelo Centro de Documentação, e seis pessoas pelo 
CONEPIR, e a idéia para esse ano de dois mil e vinte três é que as escolhas  
aconteçam  no mês de Julho”,  informou que por ser no Engenho o cerimonialista seria   
o Sr. Maurici, que o Adney e o presidente Luciano estão articulando para providenciar 
um Coffee Break, pois teremos pessoas de cidades vizinhas que informaram   que 
viriam prestigiar o evento. Ato continuo, seguindo a pauta, o presidente Luciano faz 
uma explicação do SINAPIR, sistema nacional de promoção da igualdade racial, suas 
vantagens e a necessidade de Piracicaba esta em pleno ajuste às diretrizes deste 
sistema, pois através dele é possível executar diversos projetos em prol da 
comunidade negra do município, incluindo a criação de uma cordenadoria de 
igualdade racial . Seguindo a pauta, Luciano traz uma explicação da nova Lei sobre 
Crime Injuria Racial e sua aplicabilidade.  Na pauta dos assuntos gerais o presidente 
informou aos Conselheiros que o CONEPIR recebeu o relatório sobre as questões de 
saúde da população negra de Piracicaba, também  relatou que foi encaminhado ao 
conselho mais um caso de racismo, para ser acompanhado,  praticado em uma escola 
do PQ Piracicaba, versando ataque sobre o cabelo da aluna negra. Sem mais para ser 



discutido encerrou se a reunião. 
 
Eu Rossana Barbosa redigi a presente Ata, a qual assina eu e o Presidente 
 
1 ª Secretária ______________________________ 
                       Rossana Barbosa 
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